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КОМУНІКАТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ВЗАЄМОДІЇ СУСПІЛЬСТВА  

Й ОРГАНІВ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ 
 

Здійснено комплексний аналіз комунікативних технологій взаємодії суспільства й органів публічного управління 
та адміністрування. Наголошено, що однією із функцій органів публічної влади є комунікативна. Підкреслено важли-
вість налагодження комунікативного процесу в системі публічного управління та адміністрування як діалогу та вза-
ємодії між рівними суб'єктами, де використання прямих інформаційних каналів і каналів зворотного зв'язку має бути 
збалансованим і виявлятися через різноманітні електронні форми участі. Виокремлено три основні моделі елект-
ронної участі: модель управління, консультативна та модель участі. 

Обґрунтовано, що наявність розвиненої інформаційної інфраструктури є умовою та показником ефективності 
публічного управління й адміністрування, а використання інформаційно-комунікаційних технологій пов'язане, насам-
перед,  із реалізацією проєкту електронного уряду. 

Доведено, що підвищення ефективності публічного управління й адміністрування шляхом трансформації наявної 
бюрократичної системи допомагає зробити її більш гнучкою та пристосованою, менш ієрархічною й регульованою, 
здійснити перехід до постбюрократичних організацій. Перенесення послуги в електронну форму дозволяє усунути 
негативні, дисфункціональні практики, властиві сучасній бюрократії. 

Під час дослідження з'ясовано: реформи, що відбуваються в системі електронної комунікації органів публічного 
управління й адміністрування та суспільства, певною мірою є амбівалентними та суперечливими. Доведено, що без 
широких адміністративних реформ, спрямованих на поліпшення функціонування державного апарату, упровадження 
технологій електронного урядування не буде ефективним і зведеться до тривалих і невдалих спроб. Одним із вихо-
дів із цієї ситуації є прийняття нової теоретичної парадигми адміністративної реформи, у якій електронне уряду-
вання вже не буде доповненням до бюрократичних структур, а систематичне управління всіма адміністративними 
процесами для досягнення кінцевих результатів стане центральною частиною публічного управління. 

Ключові слова: комунікативні технології, комунікативний процес, модель електронної участі, електронний уряд, 
реінжиніринг міжурядових процесів. 
 

Вступ. Проблеми ефективного спілкування, кому-
нікаційних зв'язків у системі публічного управління й 
адміністрування завжди актуальні. Встановлення де-
мократичних принципів управління в українському су-
спільстві як одну з необхідних передумов передбачає 
створення системи державного управління, основою 
якої має стати публічність і відкритість влади при ух-
валенні управлінських рішень. За таких умов комуніка-
тивна функція органів державної влади полягає у 
створенні ефективної системи обміну інформацією між 
владними структурами та зовнішнім середовищем 
(населенням, бізнес-структурами, інститутами грома-
дянського суспільства), де використання прямих інфо-
рмаційних каналів і каналів зворотного зв'язку було б 
збалансованим. 

Сучасні реалії вимагають, щоб комунікаційний про-
цес у системі публічного управління та адмініструван-
ня розглядали не як створення односторонніх каналів 
для інформування та нав'язування певних думок й 
оцінок з боку влади, а як діалог і взаємодію між рівни-
ми суб'єктами. Процес такої комунікативної взаємодії 
покликаний створити узгоджену систему, що враховує 
інтереси та задовольняє потреби окремих людей, 
груп, соціальних верств. Поведінка та взаємодія гро-
мадян й органів державної влади можуть виявлятися 
через різноманітні електронні форми участі. Елект-
ронну участь, з одного боку, визначає спектр можли-
востей у межах політичної системи, з іншого боку – 
важливою є зацікавленість самих громадян в елект-
ронній участі. Можна виокремити три основні моделі 
електронної участі, а саме: модель управління – оріє-
нтована на ефективне надання державних послуг че-
рез систему електронного урядування; консультативна 
модель, коли процес ухвалення управлінських рішень 
ураховує думки громадян; модель участі, що спокусо-
вана на двосторонній взаємодії між владою та грома-

дянами. У цій моделі участь громадян безпосередньо 
впливає на державну політику (Reddick, 2011). 

Отже, добре функціонуюча система комунікації у 
сфері публічного управління та адміністрування стає 
важливою складовою та необхідною умовою їхньої 
ефективної роботи та сталого розвитку. Комунікацію в 
системі публічного управління можна і потрібно розви-
вати, постійно вдосконалювати,  спираючись на новітні 
досягнення інформаційно-комунікаційних технологій. 

Джерела. Аналізу комунікативних технологій взає-
модії суспільства й органів публічного управління та 
адміністрування присвячено роботи таких українських 
авторів, як: А. Барікова, С. Бойчун, Ю. Довбуш, 
О. Ємельяненко, К. Кислюк. О. Кудрявцев, І. Куспляк, 
Л. Малишенко, Ю. Мазурок та ін. Серед визнаних нау-
ковою спільнотою дослідників інформаційного суспільс-
тва потрібно згадати Д. Белла, Е. Бернейса, М. Згуров-
ського, М. Кастельса, Г. Лассвелла, В. Ліппманна,  
М. Маклюена, Т. Ньюкомбома, Т. Парсонса, О. Тоф-
флера, В. Шрамма, Ю. Хабермаса, розробника концеп-
ції е-демократії С. Кліфта. 

Методологія. Під час дослідження було використа-
но комплекс логічних методів (аналіз, індуктивний ме-
тод тощо), а також загальнонаукові підходи – системний 
і бібліографічний. 

Результати. Наявність розвиненої інформаційної 
інфраструктури, що об'єднує всі рівні державних органів 
влади й управління, використання ефективних засобів 
збирання, систематизації, класифікації, передавання та 
зберігання великих обсягів інформації, сучасних техно-
логій отримання й оброблення даних, їхнього аналізу-
вання та моделювання є умовами й показником ефек-
тивності публічного управління та адміністрування. Не-
обхідність змін формату комунікаційних взаємодій у 
системі публічного управління продиктована тим, що 
нові інформаційні технології повністю змінюють паради-
гму відносин "виробник – споживач", що для держави 
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означає перегляд усієї системи та процедур взаємодії із 
замовниками публічних послуг і партнерами в реалізації 
державної політики. Бізнес давно знає ці зміни і спря-
мовує свої зусилля на боротьбу за клієнта, за постійно-
го споживача. Що стосується держави, то нині тут ситу-
ація дещо інша. Державний клієнт – це і суспільство 
загалом, й окремий громадянин зокрема. Однак, якщо 
держава має намір гармонійно вписатися в інформацій-
не суспільство і бути там досить конкурентоспромож-
ною, вона має керуватися у своїй діяльності новими 
формами взаємодії із суспільством. 

Активне використання інформаційно-комунікаційних 
технологій у системі публічного управління й адмініст-
рування пов'язане із реалізацією проєкту електронного 
уряду. Електронний уряд – це запровадження такого 
методу управління, коли органи державної влади за 
допомогою сучасних інформаційно-комунікаційних тех-
нологій забезпечують якісно новий рівень надання дер-
жавних послуг громадянам й організаціям, доступ до 
інформації щодо результатів своєї діяльності та ство-
рюють нові канали для політичної участі з метою під-
вищення ефективності функціональних можливостей 
держави, конкурентоспроможності національної еконо-
міки й участі громадян у політичних процесах ухвален-
няя рішень (Барікова, 2016). 

Електронний уряд перетворює природу взаємодії 
всередині самого уряду – між окремими його гілками, 
рівнями, підрозділами. Реінжиніринг міжурядових про-
цесів формує концептуальну основу проєктів електрон-
ного урядування. Його завдання можна узагальнити 
так: зменшення витрат на надання громадянам безкош-
товних державних й адміністративних послуг; зменшен-
ня часу на проходження документів через  структури 
влади; зростання можливостей для громадян контро-
лювати діяльність окремих органів та службовців; поси-
лення конкуренції між службовцями та підвищення їх-
ньої кваліфікації тощо (Електронний уряд: науково-
практичний довідник, 2016). 

Вплив на процеси, що відбуваються в системі публі-
чного управління, породжує інші – структурні, функціо-
нальні зміни. Підвищення ефективності публічного уп-
равління й адміністрування шляхом трансформації бю-
рократичної системи допомагає подолати певні обме-
ження, властиві класичним бюрократичним структурам, 
"гуманізувати" традиційну бюрократичну структуру, 
зробити її більш гнучкою та пристосованою, менш ієра-
рхічною та регульованою, іншими словами, здійснити 
перехід до постбюрократичних організацій. 

Стосунки між державою та її контрагентами – гро-
мадянами й комерційними організаціями, основною 
формою яких є надання державних послуг – також за-
знають певних змін. Перенесення послуги в електронну 
форму передбачає не лише вчасне інформування про 
неї, а й реінжиніринг усього процесу надання такої пос-
луги. Усуваються негативні, дисфункціональні практики, 
властиві сучасній бюрократії. 

Отже, основними рисами електронного контролю, 
що відрізняють його від традиційної бюрократичної мо-
делі, є горизонтально та вертикально інтегрована сис-
тема зв'язків, послідовність, прозорість, всеохопний 
електронний контроль, масштабність, виконавча дисци-
пліна, внутрішня прозорість і взаємозалежність, інтег-
рація. З іншого боку, маємо підстави вважати: рефор-
ми, що відбуваються в системі електронної комунікації 
органів публічного управління й адміністрування та сус-
пільства, певною мірою є амбівалентними та супереч-
ливими. Поширена комп'ютеризація піддає соціальну 

практику значним формальним змінам. З огляду на це 
регламентація форм, посилення всебічного контролю, 
особливо з боку громадськості, можуть при розв'язанні 
конкретного питання привести до стану, коли сама про-
цедура стає самоціллю, індивідуалізованість питання 
може бути заміщена різними правилами: організацій-
ними формами, строго регламентованими термінами 
тощо. Проте, незважаючи на ці проблеми, найголовні-
ше, що держава отримує нову якість в управлінні соціа-
льними процесами. Державі надані можливості підви-
щити свою ефективність за рахунок використання ме-
режевих механізмів і технологій, заснованих на більш 
гнучких, горизонтально та вертикально інтегрованих 
"алгоритмах управління", що базуються на стратегіях 
непрямого впливу й діалогу. 

Дискусія та висновки. Стає дедалі очевиднішим, 
що без широких адміністративних реформ, спрямова-
них на поліпшення функціонування державного апара-
ту, упровадження технологій електронного урядування 
не буде ефективним і зведеться до тривалих і невдалих 
спроб. Одним із виходів із цієї ситуації може бути прий-
няття нової теоретичної парадигми адміністративної 
реформи, у якій електронне урядування вже не буде 
доповненням до бюрократичних структур, а системати-
чне управління всіма адміністративними процесами для 
досягнення кінцевих результатів стане центральною 
частиною публічного управління. 
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COMMUNICATIVE TECHNOLOGIES IN THE INTERACTION OF SOCIETY 
AND PUBLIC ADMINISTRATION 

The purpose of the article is a comprehensive analysis of communication technologies of interaction between society and public administration 
and administration. It is emphasized that one of the functions of public authorities is communicative. The importance of establishing a communica-
tive process in the system of public administration and administration as a dialogue and interaction between equal actors, where the use of direct 
information channels and feedback channels should be balanced and manifested through various electronic forms of participation. There are three 
main models of electronic participation: management model; consultative model; participation model. It is substantiated that the availability of a 
developed information infrastructure is a condition and indicator of the effective-ness of public administration and the use of information and com-
munication technologies is associated primarily with the implementation of the e-government project. It has been proven that in order to increase 
the efficiency of public administration and administration by transforming the existing bureaucratic system, it helps to make it more flexible and 
adapted, less hierarchical and regulated, and to make the transition to post-bureaucratic organizations. Transferring the service to electronic form 
eliminates the negative, dysfunctional practices inherent in modern bureaucracy. The study found that the reforms taking place in the system of 
electronic communication of public administration and society are to some extent ambivalent and contradictory. It has been proven that without 
broad administrative reforms aimed at improving the functioning of the state apparatus, the introduction of e-government technologies will not be 
effective and will be reduced to long and unsuccessful attempts. One way out of this situation is to adopt a new theoretical paradigm of administra-
tive reform, in which e-government will cease to be a complement to bureaucratic structures, and systematic management of all administrative 
processes to achieve the end results will become a central part of public administration. 

Keywords: communication technologies, communication process, e-participation model, e-government, reengineering of intergovernmental 
processes. 
 

 
 
 


